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Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às 

onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 

Estado do Piauí, com a presença dos senhores deputados: B. Sá, Coronel 

Carlos Augusto, Doutor Francisco Costa, Doutor Hélio, Evaldo Gomes, 

Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gustavo 

Neiva, Janaínna Marques, João Mádison, Júlio Arcoverde, Severo Eulálio, 

Teresa Britto, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; e justificadas as ausências 

dos senhores deputados: Fábio Xavier, Firmino Paulo, Flávio Nogueira 

Júnior, Georgiano Neto, Hélio Isaías, Henrique Pires, Lucy Soares, Marden 

Menezes, Nerinho, Oliveira Neto, Pablo Santos, Themístocles Filho e 

Warton Lacerda; realizou-se A TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA 

NONA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 

deputados: Evaldo Gomes, Franzé Silva e Fábio Novo; e secretariada pelos 

senhores deputados: Fábio Novo e Evaldo Gomes. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Constou a leitura da ata da sessão anterior, que foi 

aprovada sem retificação; além das seguintes matérias: 01 (UM) PROJETO 

DE LEI ORDINÁRIA de N° 66/22, de autoria da senhora deputada Teresa 

Britto, que “Estabelece prioridade no atendimento para pessoas que 

realizam tratamento de quimioterapia, radioterapia, hemodiálise, ileostomia, 

urostomia, gastrostomia, traqueostomia ou utilizem bolsa de colostomia, e 

dá outras providências”; 01 (UM) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

de N° 15/22, de autoria do senhor deputado Coronel Carlos Augusto, que 

“Dispõe sobre a concessão de título de cidadão honorário piauiense ao 

senhor pastor Fernando de Ramos”. E 15 (QUINZE) REQUERIMENTOS, 

aprovados pela unanimidade dos presentes: um, de autoria do senhor 

deputado Wilson Brandão, o qual solicita a realização de sessão solene 

em homenagem aos 90 anos de fundação da Ordem dos Advogados do 

Brasil; um, de autoria do senhor deputado Júlio Arcoverde, o qual solicita 

do órgão competente a requisição de documentos para contratação de 

todos os procedimentos licitatórios dos últimos quatro anos; um, de autoria 

do senhor deputado Severo Eulálio, o qual solicita do órgão competente, 

uma caixa d’água completa, para a comunidade Cacimbinha II, município de 

Geminiano-PI; um, de autoria do senhor deputado Franzé Silva, o qual 

solicita do órgão competente, operação tapa buracos, nas localidades de 

Carinho Sul, Torrões, Humaitá e Alegria, zona rural de Teresina; três, de 

autoria do senhor deputado Coronel Carlos Augusto, os quais solicitam 

dos órgãos competentes: contemplação do programa luz para todos, no 

povoado Retiro, município de Corrente-PI; realização de sessão solene, em 
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homenagem a semana da Enfermagem; e solução da falta de energia no 

povoado Pastores, município de Corrente-PI; três, de autoria do senhor 

deputado Fábio Novo, os quais solicitam: envio de voto de louvor ao 

Sistema Meio Norte de Comunicação, pela realização do projeto 

Bicentenário da Independência; a realização de sessão solene em 

comemoração ao dia do Auditor de Controle Externo do TCE-PI; e 

realização de sessão solene alusivo aos 60 anos de Regulamentação da 

Psicologia no Brasil; cinco, de autoria da senhora deputada Teresa Britto, 

os quais solicitam: realização de sessão solene em homenagem ao dia do 

Psicólogo; realização de audiência pública, para discutir o atendimento de 

pacientes oncológicos através do Sistema Único de Saúde, e falta de 

medicamentos especializados; realização de audiência pública, para 

debater o contrato de parceria público privada, na modalidade concessão 

administrativa, para prestação de serviços públicos visando a 

implementação de sistema integrado para o aprimoramento da atenção à 

saúde aos usuários do Sistema Único de Saúde, no estado do Piauí; 

realização de sessão solene em homenagem ao dia Mundial da Água; e 

realização de sessão solene em reconhecimento à Importância da 

Campanha da Fraternidade de 2022. ORDEM DO DIA. Aprovado em 

primeira discussão e votação nominal, em regime de urgência, o PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR DE N° 03/22, Mensagem N° 26/22 do Poder 

Executivo, processo AL-28.121/22, que “Institui a região metropolitana de 

Parnaíba, cria o conselho de desenvolvimento da região metropolitana de 

Parnaíba e dá outras providências correlatas”, com 17 (dezessete) VOTOS 

SIM dos senhores deputados: B. Sá, Coronel Carlos Augusto, Doutor 

Francisco Costa, Doutor Hélio, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco 

Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gustavo Neiva, Janaínna Marques, 

João Mádison, Júlio Arcoverde, Severo Eulálio, Teresa Britto, Wilson 

Brandão e Ziza Carvalho. Aprovado em primeira discussão e votação, em 

regime normal, pela unanimidade dos presentes, o PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE N° 02/22 da Mesa Diretora, processo AL-27.997/22, que 

“Altera o art. 4°, da resolução n° 497, de 02 de abril de 2019, que ‘cria a 

ouvidoria parlamentar da Assembleia Legislativa e determina outras 

providências’”. Aprovados em primeira discussão e votação, em regime 

normal, pela unanimidade dos presentes, os PROJETOS DE LEI: de N° 

189/19, de autoria do senhor deputado Flávio Nogueira Júnior, processo AL-

21.633/19, que “Reconhece de Utilidade Pública a Associação Piauiense 

pelos Direitos Iguais – APIDI”; de N° 254/21, de autoria do senhor deputado 

Gessivaldo Isaías, processo AL-27.258/21, que “Institui o dia do perito oficial 

de natureza criminal no âmbito do Estado do Piauí”; de N° 05/22, de autoria 

do senhor deputado Georgiano Neto, processo AL-27.589/22, que 
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“Reconhece de Utilidade Pública Estadual a Associação Casa Esperança e 

Vida de Assistência às Pessoas com Câncer - AEV Piauí, do município de 

Teresina-PI”; de N° 09/22, de autoria do senhor deputado Doutor Francisco 

Costa, processo AL-27.645/22, que “Reconhece de Utilidade Pública a ONG 

Comradio Brasil Instituto e dá outras providências”; e de N° 17/22, de 

autoria do senhor deputado Franzé Silva, processo AL-27.753/22, que 

“Institui e integra no calendário oficial de eventos do estado do Piauí a 

Semana Estadual de Prevenção a Doenças Renais, e dá outras 

providências”. Aprovado em discussão e votação única, em regime normal, 

pela unanimidade dos presentes, o INDICATIVO DE PROJETO DE LEI DE 

N° 06/22, de autoria da senhora deputada Teresa Britto, processo AL-

27.648/22, que “Institui, no âmbito do estado do Piauí, a realização do 

exame ‘Teste do Olhinho’ para detecção do câncer nos olhos em recém-

nascidos, e dá outras providências”. PEQUENOS AVISOS. O senhor 

deputado JOÃO MADISON relatou que o período chuvoso atrapalha o 

planejamento de recuperação de rodovias estaduais no Piauí. Afirmou ainda 

que, segundo o diretor do Departamento de Estradas de Rodagem do Piauí, 

a recuperação da rodovia Teresina/José de Freitas já está autorizada, 

entretanto a empresa está aguardando o término das chuvas para iniciar os 

trabalhos, enquanto na região Sul do Estado alguns trechos já foram 

iniciados. O senhor deputado FRANCISCO LIMMA destacou a filiação ao 

Partido dos Trabalhadores dos prefeitos municipais de Anísio de Abreu, 

Santo Inácio, Jerumenha e Cajueiro da Praia e registrou que um grupo de 

advogados está impetrando ação popular na Justiça exigindo a 

responsabilização do ex-juiz Sérgio Moro pelos prejuízos causados à 

sociedade em decorrência de sua atuação inconsequente contra o Partido 

dos Trabalhadores. O senhor deputado EVALDO GOMES justificou sua 

ausência à sessão plenária de amanhã em razão de sua participação na 

Convenção Nacional do Partido Solidariedade para eleição do diretório e da 

executiva nacional além de ratificar o apoio à candidatura do ex-presidente 

da República, senhor Luiz Inácio Lula da Silva, à presidência da República e 

solicitou apoio ao Projeto de Lei de sua autoria, sobre a instituição da meia 

passagem para estudantes de instituições localizadas em Teresina e que 

residem em outros municípios. O senhor deputado SEVERO EULÁLIO 

ratificou proposição de sua autoria em que solicita da superintendência do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes a recuperação das 

rodovias federais no Piauí. O senhor deputado GESSIVALDO ISAÍAS 

cobrou a extensão do sistema metroviário para os municípios participantes 

da Região Integrada da Grande Teresina. O senhor deputado GUSTAVO 

NEIVA contestou as publicações do ex-governador Wellington Dias em suas 

redes sociais, sobre os avanços na educação pública durante sua gestão. 
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Afirmou que tais publicações não condizem com a realidade da educação 

no Estado do Piauí, com escolas fechadas e sucateadas e com o magistério 

em greve. E o senhor deputado ZIZA CARVALHO destacou a situação 

caótica das rodovias federais e acusou o presidente Jair Bolsonaro e o ex-

ministro da infraestrutura, Tarcísio de Freitas, de abandono das estradas 

federais piauienses. E afirmou que as obras feitas nessas estradas 

ocorreram no governo do ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva e que as 

manutenções realizadas são de emendas de deputados estaduais. 

GRANDE EXPEDIENTE. O único orador, senhor deputado JÚLIO 

ARCOVERDE, contestou críticas proferidas pelo senhor deputado Ziza 

Carvalho, na sessão de hoje, referente à manutenção das rodovias federais 

que cortam o estado do Piauí e, informou que a Ponte Estaiada referida 

como “passagem molhada”, construída pelo governo federal sobre o rio 

Parnaíba, que liga o estado do Piauí ao estado do Maranhão, no município 

de Santa Filomena, atende uma reivindicação antiga da população daquela 

região, visto que está localizada numa área produtora de grãos. Informou 

também que a administração do governo Bolsonaro já executou muito mais 

ações concretas no estado do Piauí do que as realizadas nos governos do 

Partido dos Trabalhadores – PT, a exemplo da duplicação da BR – 135, 

inclusive com acostamento e as obras de duplicação da BR – 316, saída da 

cidade de Teresina até o município de Demerval Lobão. Por fim, disse que o 

deputado petista faz críticas ao governo federal para agradar o governo do 

estado do Piauí, visando receber benefícios eleitorais. Em aparte, os 

senhores deputados: Gustavo Neiva e B. Sá se solidarizaram com o 

pronunciamento do orador e se posicionaram contra as críticas proferidas 

pelo senhor deputado Ziza Carvalho. O senhor presidente, com anuência 

do Plenário, convocou uma sessão extraordinária, para apreciar em 

segunda e última discussão e votação, matérias constantes na Ordem do 

Dia. E nada mais havendo a tratar, o senhor presidente, na oportunidade, 

deputado Franzé Silva, encerrou a presente sessão, que, para constar foi 

redigida e digitada a presente Ata, pela Coordenação de Serviços de 

Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo 

Plenário, vai assinada pela mesa da sessão subsequente.///////////////////////////// 
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